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A feladatok megoldasahoz papir, irészer, szamol6gép haszndlata megengedett, egyéb segédeszkéz hasznélata tiltott. A
megoldasra fordithat6 idé: 90 perc. Az osztalyozas a kévetkezd ponthatarok szerint torténik:

0-9 pont elégtelen (1)

10-12 pont elégséges (2)

13-15 pont kozepes (3)

16-19 pont jo (4)

20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megolddst arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megolddsra szint hely nem
elegendd, akkor az adott lap masik oldala is hasznilhaté, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megolddsdnal
jelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1. Egy tranzisztor belsé héellenallasa Rypp=1.5 [°C/W]. A tranzisztor egy Rypy=2.75 [°C/W] hoatadasi
ellenallasu hiitébordara van szerelve. A tranzisztor és a hiitborda kozotti hoatadasi ellenallas Ryi=0.25
[°C/W]. A tranzisztor dllandésult veszteségi teljesitménye P,=30W, megengedett réteghémérséklete
0Oimee=150°C. Rajzolja fel allandosult allapotra a termikus helyettesitd kapcsoldst. Megfelel-e a hiitdborda
a tranzisztor hiitésé¢hez, ha a maximalis kémyezeti hdmérséklet 0,ma=40°C ? Ha nem, akkor legalabb
mekkora sebességgel kell a leveg6t aramoltatni a hiitébordan, hogy a hiités éppen megfeleld legyen?
Menny1 lesz ekkor a tranzisztor tokozas és a hiitéborda homersekle’te‘7
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2. Egy félhid kapcsolast inverter aramkor terhelése L=100uH-s mduktlvntés A tépfeszultség Up=200V,
a mikddési frekvencia f=10kHz. Az inverter & i (K) egyszerie, fél
perioddus hosszusagi vezérlo jeleket kapnak. Rajzolja fel a kapcsolast. Rajzolja fel az uy(t), ip(t), iki2.(t).
ip12(t), ip(t) idofiiggvényeket dllandésult dllapotra. Hatarozza meg az Ixjoav, Ipiaav, Isay dram
kozépértékeket. Milyen értékili ellenéllast kellene parhuzamosan kapcsolni az induktivitassal, hogy a
diodak éppen ne mikddjenek? Mennyi lenne ekkor az Igay dram kozépérték? Minimalisan milyen
fesziiltségli kapesoloelemeket és diddékat kell hasznalni?
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3. Egy miiveleti erdsitdket tartalmazo aramkor tapfesziiltségeit +24V-os fesziiltségbdl allitjuk eld
kapesolo tizemii DC/DC atalakitokkal. Az elsé kapcsolas +24V-bol +15V-ot, a masodik +15V-bol
—~15V-ot dllit el6. Mindkét kapcsolds kimend teljesitménye 36W. Rajzolja fel a teljes kapcsolast.
Impulzusszélesség modulacios vezérlést feltételezve hatarozza meg a kapcsold elemek bekapcsolési
id6aranyait (D) mindkét kapcsolasra. Folyamatos aramvezetést feltételezve rajzolja fel az elsd
kapesolasra (+15V) az ui(t) (Iéptékhelyesen), iL(t), idofiiggvényeket. Az ii(t) idofiiggvényben jeldlje a
kapcsold (K) és a didda (D) dramvezetési tartomanyait. Hatdrozza meg L és C értékeit, ha a miikodési
frekvencxa&OkHz, AIL=0L SA, AU4=10%. Hatarozza meg az I av, Ipav, Ixav. dram kozépértékeket.
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4. Egy 3F1U3U vezérelt dramiranyité Ry , Ly, Up terhelést taplal. Us =230V, Rg=10£, Ls=o0, Ug=500V
0=120°, f£=50Hz. A halozat és a félvezetd elemek idedlisak. Az Ugvalésagos irdnya ellentétes az dram
valosigos irdnydval. Rajzolja fel a kapcsolast. Allandosult allapotra rajzolja fel az ug(t), ug(t), ua(t)
halézati fesziiltségeket, valamint az ug(t), ia(t), imni(t), fma(t). imna(t) idotiiggvényeket. Hatdrozza meg az
Ud, Id, IThIA\-". IThg,“r, IThSAV kdzépérlékeke‘l, az lTthMS, ITI:ZRMS, I'|1|3R1\.|s effektiv él’tékﬂk&t, valamint a
halézatba visszataplalt teljesitmény kozépértékét. Mennyi az ug(t) fesziiltség és az iy (t) aram
alapharménikusa kozotti fazisszog? Allandésult allapotbdl kiindulva a vezérld egység a gyujtasokat
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5. Két npn bipolaris tranzisztorbdl Darlington kapcso]ast alakitunk ki.. Az egyik tranzisztorra An;=0.98,
Iepoi=20pA, a masik tranzisztorra Any=0.909, Icpg=180pA. Mindkét tranzisztorra a bazis-emitter
jelleggbrbét Upp=0.8V, rp=0.02Q.paraméterekkel kozelitjilk. Rajzolja fel a kapcsolast. Indokolja a
tranzisztorok sorrendjét. Hatdrozza meg a Darlington tranzisztor eredd, nagyjel(i dramerésitési tényezojét
¢s eredd maradékaramat. Hogyan lehet cstkkenteni a Darlington tranzisztor maradékaramat? Hatarozza
meg a beépitendd alkatrész(ek) értékét. A beépités utdn mennyi lesz a Darligton tranzisztor
maradékdrama? Aua A
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A feladatok megoldasdhoz papir, ir6szer, szdmolégép hasznélata megengedett, egyéb segédeszkbz hasznalata tiltott. A
megoldasra fordithaté idé: 90 perc. Az osztalyozas a kdvetkezd ponthatarok szerint torténik:

0-9 pont elégtelen (1)

10-12 pont elégséges (2)

13-15 pont ktzepes (3)

16-19 pont jo(4)

20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldést arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megoldésra szdnt hely nem
elegendd, akkor az adott lap masik oldala is haszndlhato, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megoldasanal
jelezze, hogy a misik oldalon is van feladat.

1. Irja fel a félvezetd didda fesziiltsége és drama kozotti elméleti Ssszefiiggést. Ez alapjén rajzolja fel a
félvezetd didda elméleti, illetve valosagos ¢&s kozelitd jelleggdrbéjét. A kozelitd jelleggorbe
felhasznaldsdval hatirozza meg a félvezetd didda bekapcesolt allapotl vesztesépi teljesitményének a
kozépértékét. Szamitsa ki a bekapcsolt allapoti veszteségi teljesitmény kozépértékét, ha a diodan 100A-
es amplitudéji, 40%-os kitéltési tényezdjli négyszdgletes hullamforméji aram folyik, valamint
Urp=0.6V és rp=0.01€). Mennyi lenne a veszteségi teljesitmény, ha a diédan folyamatosan 100A-es
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2. Egy teljeshid kapcsolast inverter dramkor terhelése L=50uH-s induktivitds. A tapfesziltség Up=200V,
a miikodési frekvencia £=20kHz. Az inverter 4tlésan elhelyezkedd kapesoloelemei (K) egyszerre, f¢él
periédus hosszusagi vezérld jeleket kapnak. Rajzolja fel a kapcsolast. Rajzolja fel az uy(t), i(t),
ik1.2.3.4(1), ip1234(1), 18(1) idéfiiggvényeket allandésult dllapotra. Hatdrozza meg az Ik1234av, Ip12,3,4av,
Ipay aram kozépértékeket. Milyen értékii (R) ellenallast kellene parhuzamosan kapcsolni  az
induktivitassal, hogy a di6dak éppen ne miikddjenek? Rajzolja fel erre az esetre (R beiktatva) az ugi(t),
iki(1), iL(t), ir(t), ik1234(t) idOfliggvényeket. (Kl?‘nverter kimenete) Mennyi lesz ekkor az Igay aram
kdzépérték? 0= 700 _ ﬁ!ﬁlr = S0A%MR A AM T 3 A

R T e BT = Ay -

| ?4 )m_wﬂ” KL, 7 T’fnt

b m_,ql,_/\/‘f-v—'——- AXY - 'l-.-i { P

— -

2.}, T s ,_}_T s o o | ¢
. l/ | K - K e 2D by ’ | ! | 4
; “-*}'1;_1‘:._..__?1513...i_.“”’5 1 A B / L] P

— Vg

1, 3 Uik

’{l (": ﬁﬁ [y :. { - | RS -l--‘-'-é O r"

T=Tn i —T 4 ol __ }/,/" 1 T/ﬂj'l,ﬂ.l\:) =b?
T g [ -/_,—""‘ = . : / ) rd |

- In/‘ : ! __l\,‘h.__ = ..Z'_o_,__-———-—-——ﬁ':“_fb,q

o | %2 A M T =176 L TS U 10407 —

- — - . B - - - . N _ 'Z_S'A 0
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bemend egyenfesziiltséghdl (Ug) a bemend feszilltséggel megegyezd polaritasi +30V-0s kimend
fesziiltséget (Uy) allit elo. Hatarozza meg, majd rajzolja fel a kapesolés elmelet, vezérlési jelleggtrbéjét
és a valésdgosat is. Ismertesse az eltérések okait. A kimend teljesitmény 300W. Hatdrozza meg a
kapcsoléelem vezérlésének a kitSltési tényezdjét (D). Folyamatos dramvezetést feltételezve rajzolja fel
az u(t) (id6 és amplitido léptékhelyesen), ir(t) idofiiggvényeket,. Az i(t) idéfiiggvényben jeldlie a
kapcsold (K) és a diéda (D) dramvezetési tartomanyait. Hatarozza meg az LésC 1rtékeit, ha AlL=2A,

AUg= 15%, f=10kHz. Hatérozza meg az Ipav, Ipav, Ixkav dram kﬁzép%{tékeket_ el
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4. Egy 3F2U6U vezérelt aramirdnyité Ry , Ly, Up terhelést taplal. Us =230V, Rg=10Q, Lg=00, Ug=200V
a=30°, f=50Hz. A halozat és a félvezetd elemek idedlisak. Az Ug valésigos irdnya azonos az dram
valésdgos iranyidval. Rajzolja fel a kapcsolast. Allandésult allapotra rajzolja fel az ug(t), usn(t), ug(t)
halozati fesziiltségeket, valamint az ug(t), ug.(t) ia(t), imy(t) idofiiggvényeket. Jeldlje az abran az ug(t)
feszu]tséget Hatérozza meg az Ud, Id Ith  Av kdzépértekeket az Itn  rus effektiv értékekel valamint a
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5. Egy kapcsoloiizemben miikédo teljesitmény tranzisztor belso héellenallasa Ry=0.16 [°C/W] O 3
atmeneti hdellenallas a hitéborda felé Ryi=0.2 [°C/W], Bime,=150°C. A kapcsoloiizemii miikodés
periodusideje T=10ms, a tranzisztor a peridédusidd 10%-ban van bekapcsolva. A bekapcsolasi id6 alatt a
tranzisztor veszteségi teljesitménye folyamatosan Pgxn=500W alland6 értékili. Rajzolja fel a termikus
helyettesité kapcsolast. Hatdrozza meg a tranziens termikus impedanciat, a Py atlagos disszipéacids
teljesitményt. Legfeljebb mekkora Ry hdellenallast hiitdbordara kell felszerelni a tranzisztort, ha a
maximalis kérnyezeti hdmérséklet 0manx=40°C? Mennyi lenne az eldbbi Ry, érték, ha a kapcsolasi
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